
25. a) Planimetrie: Geometrické útvary v rovině, Eukleidovy věty a Pythagorova věta

1. Do rovnostranného trojúhelníku ABC s délkou strany a=10 cm je vepsán čtverec KLMN. Vypočtěte délku strany čtverce.
Řešení: 
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2. Svislá metrová tyč vrhá stín 150 cm dlouhý. Vypočtěte výšku sloupu, jehož stín je ve stejném okamžiku dlouhý 36 m.

Řešení: (24 m(
3. Určete poloměr kružnice opsané pravidelnému pětiúhelníku ABCDE se stranou délky a=10 cm.

Řešení: (8,5 cm(
4. Vypočítejte délky stran pravoúhlého trojúhelníku ABC, je-li dáno (=90°, ta=8cm, tb=12 cm.

Řešení: (a=11,7 cm, b=5,5 cm, c=12,9 cm(
5. Určete poloměry r1, r2 dvou soustředných kružnic, jestliže jsou v poměru 5:9 a šířka mezikruží je 12 cm.

Řešení: (15 cm, 27 cm(
6. Vypočtěte velikost vnitřních úhlů v trojúhelníku, který dostaneme, spojíme-li na ciferníku hodinek body vyznačující 1, 5 a 8 hodin.

Řešení: (45°, 75°, 60°(
7. * Ve čtyřúhelníku ABCD, jehož vrcholy leží na dané kružnici, je (=58°, (=134°. Vypočítejte velikosti zbývajících vnitřních úhlů.

Řešení: (122°, 46°(
8. Vypočítejte obsah rovnoramenného lichoběžníku, jehož základny mají délky a = 22 cm, c = 12 cm a výška je o 1 cm menší než délka ramene.

Řešení: (204 cm2(
9. * Délky odvěsen pravoúhlého trojúhelníku ABC jsou a=30 cm a b=12,5 cm. Vypočítejte poloměry r a ( kružnice trojúhelníku opsané a vepsané.

Řešení: (r=16,25 cm, (=5 cm(
10. * Určete přirozená čísla udávající délky stran pravoúhlého trojúhelníku, jehož obvod i obsah jsou vyjádřeny týmž číslem.

Řešení: (5, 12, 13; 6, 8, 10(
11. Je dána kružnice k(S, r = 4 cm) a bod A, pro který platí (AS( = 10 cm. Vypočítejte vzdálenost bodu A od spojnice bodů dotyku tečen vedených z bodu A ke kružnici.
Řešení: (8,4 cm(
12. Dvě rovnoběžné tětivy v kružnici o poloměru 6 cm mají délky 6 cm a 10 cm. Určete jejich vzdálenost.

Řešení: (1,9 cm, 8,5 cm(
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